



Заря



ВТОРНИК

№ 118 (13343)

3 сентября 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Александр Бувалко проверяет рамки в ульях.

И знает каждый: мёд лечебен!

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Сахар в семье Бувалко не в чести. У них мёд на столе — круглый год. С ним и пироги пекут, и чай пьют. А чему удивляться, если глава семьи, Александр Николаевич, — пасечник?! Увлёкся этим делом в конце 80-х годов.

— Пасекой занимался мой отец, Николай Алексеевич, — вспоминает Александр Николаевич. — Я-то в то время помогал больше ложкой (смеётся).

Однажды летом отец нашего героя заболел, перенёс операцию. Приехал мужчина проведать в больницу родителя, а он посетовал, что пора качать мёд.

— Приехал в родительский дом, взял дымарь, пошёл на пасеку и понимаю, что совершенно не знаю, что делать дальше, — рассказывает Бувалко. — Помчался назад к врачу с просьбой отпустить отца ненадолго. Мне важно было, чтобы он, даже просто сидя на стуле, подсказывал, что делать дальше. Так и справились

с делом общими усилиями. В то время у нас было девять семей пчёл, накачали много мёда: одиннадцать фляг! С тех самых пор я «заболел» пасекой. Продолжал заниматься пчёлами вместе с отцом, одновременно читал специальную литературу, ездил в Белгород на курсы пчеловодов.

Сейчас у Александра Николаевича 33 пчелиных семьи, он завсегдатай межрегиональной выставки-фестиваля «Медовый спас», различных праздников, семинаров и мероприятий. Мёд с пасеки Бувалко славится по всей округе.

— Семь лет назад у меня умерла жена, с тех самых пор я полностью отказался от сахара, заменив его мёдом, — рассказывает мой собеседник. — За год сам лично съедаю до 70 килограммов! Конечно же, не обделяю семью дочери. Один из внуков, Павел, мне охотно помогает на пасеке, у него неплохо получается. Правда, сейчас он поступил учиться в Красногвардейский техникум, и времени на помощь мне практически не остаётся.

(Окончание на 2-й стр.)

КСТАТИ

В старину иноземцы называли наши земли «медоточными». Первые упоминания о вожде-нии на Руси пчёл встречаются в X веке, другими словами, сразу с появлением письменности. А уже в XIII веке мёда добывалось до 20 млн. пудов в год. Так что с пчёлами наши предки управляться умели. Наряду с мехами мёд и воск экспортировали в страны Западной Европы, Венецию, Грецию. Кстати, цена на мёд была значительно выше, чем сейчас. И неудивительно, ведь этот продукт до XIX века был единственным, хоть и недешёвым, но всё-таки доступным лакомством. Сахар к нам впервые завезли в XII веке, но попробовать его тогда могли только князья, слишком уж дорогим это было удовольствием. А производить в России из свёклы его начали только в 1809 году.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Масштабные изменения

В Алексеевке обновится здание Центра культурного развития «Солнечный». Работы по капитальному ремонту планируется завершить до 1 октября 2020 года.

Генеральная подрядная организация ОГБУ «УКС Белгородской области» выполнит целый комплекс строительно-монтажных работ: замену кровли, оконных и дверных блоков, витражей, инженерных коммуникаций, систем вентиляции и фасада. На эти цели выделено 154 миллиона рублей. Финансирование осуществляется из средств областного и местного бюджетов.

Возведённое в 1999 году здание давно нуждалось в масштабных преобразованиях.

Пресс-служба администрации
Алексеевского городского округа.

Молодость и мастерство

Впервые в истории Алексеевского стрелкового спорта Кристина Ермакова выполнила норматив мастера спорта России. Это произошло на первенстве страны и Всероссийских соревнованиях в Казани. Турнир в столице Татарстана собрал 400 участников 2001 года рождения и моложе. В смешанной стрельбе из пневматического пистолета наша спортсменка набрала 378 очков и заняла третье место.

Кристина занимается в спортивной школе три года. Она поступательно шла к успеху. В 2017 году выполнила норматив перворазрядника, а в 2018-ом стала кандидатом в мастера спорта.

Обсудили круг вопросов

На очередном пленарном заседании Общественной палаты Красненского района присутствовали члены Муниципального совета, главы администраций сельских поселений и директора школ. Собравшиеся обсудили качество медицинского обслуживания, обеспечение санаторно-курортными путёвками, лекарственными препаратами и техническими средствами реабилитации льготной категории населения. По всем вопросам были приняты соответствующие решения.

Соб. инф.

● ЦИФРА НОМЕРА

15

гектаров составляет площадь парка, который расположен на территории спортпарка «Алексеевский». Здесь растут около 90 видов плодовых и декоративных деревьев, а также 122 разновидности кустарника.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Вторник, 3 сентября:

днём +27°C, ночью +17°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 1, северный, малооблачно.

Среда, 4 сентября:

днём +26°C, ночью +17°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 3, юго-восточный, переменная облачность.

Четверг, 5 сентября:

днём +27°C, ночью +16°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 3, юго-восточный, ясно.

Пятница, 6 сентября:

днём +26°C, ночью +15°C; давление (мм рт. ст.) 754; ветер (м/с) 4, юго-восточный, ясно.

www.gismeteo.ru



Супруги Самара в окружении своего тройного счастья.

Простые радости

● КРЕПКА СЕМЬЯ

Супруги Самара переехали жить в Новоуколово четыре года назад. Купили дом, навели порядок во дворе, устроились на работу, определили детей в школу и детский сад. Они — простые люди, и в жизни стараются делать всё по совести, ради будущего дочери Дианы и сыновей Евгения и Матвея.

Андрей Александрович и Наталья Александровна выросли в многодетных семьях. Эту традицию нарушать не стали и создали свою крепкую ячейку общества.

— Когда родила Диану, сразу сказала, что к 30 годам у меня будет трое детей, — улыбается Наталья. — Как в воду глядела. Спасибо, что муж разделяет мои взгляды и во всём соглашается. Он родом из Мухо-Удировки, а я — из Матрёно-Гезова. Почти двадцать лет вместе.

Как не влюбиться в эту стройную синеглазую женщину со звонким голосом и красивой улыбкой! С виду не скажешь,

что мама троих детей. Андрей — надёжное плечо жены и добытчик семьи. Дети подросли и тоже стараются внести свой вклад в общие дела.

— Матвей пытается мыть посуду. Ему всего пять, но он готов помочь маме, — рассказывает Наталья Александровна. — Я венник в руки беру, а сынок с совком за мной ходит. Выглядит смешно, но так приятно. Евгению — 14 лет. Он — главный помощник отца. Уже и траву может скосить, и полку прикрутить. Диана — хозяйка в доме. Приготовит, приберёт, за младшим присмотрит. Скоро станет студенткой.

Их уютный двор с беседкой, оплетённой виноградом, аккуратно выкошен. Для младшего сына оборудована игровая площадка с песочницей. Рядом припаркованы игрушечные автомобили.

— Какая машина любимая? — спрашиваем у озорника.

— Тактор, — с лёту отвечает Матвей, пропустивший первое «р», и смущённо прячется за мамину руку.

У молодой семьи есть свои традиции. Они часто собирают-

ся за общим столом, где любимое блюдо — торт «Черепашка». Вместе рассматривают семейный альбом. В нём не только свежие фотографии, но и старые чёрно-белые снимки родственников и важных событий. Родители рассказывают детям о жизни бабушек и дедушек, чтобы они передавали эту память дальше. Ведут портфолио достижений, собирают вырезки из газет, в которых упоминается их фамилия. Самара счастливы простыми радостями, общительные и открыты для всего нового. В прошлом году принимали участие в районном конкурсе «Крепка семья — крепка Россия», а в текущем Наталья Александровна была вручена почётный знак Белгородской области «Материнская слава» третьей степени.

— Чего ещё хочется? — обращаемся к супругам.

— Чтобы у детей всё хорошо сложилось. Наше дело — помогать им и поддерживать. Правда, Наташа? — сказал Андрей, обращаясь к жене.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

Люблю газету всей душой!

● «ЗАРЯ» В МОЕЙ СУДЬБЕ

Газета «Заря» — не только часть истории моего города, но и немалая часть истории моей семьи. «Районку» выписывали ещё дедушка и бабушка, жившие в Алексеевке. Когда я была маленькой, бабушка часто читала мне новостную колонку, и я таким образом узнавала местные новости. А отец, когда уже подросла, рассказывал об увлечении фотографией, которое позволяло размещать наиболее удачные снимки на страницах «Зари». Не исключено, что кто-то из читателей помнит такого внештатного фотокорреспондента или даже хранит в домашнем архиве вы-

резки с его фотографиями. Всё может быть...

Многие личные воспоминания тоже связаны с газетой. В школьные годы в ней публиковались мои стихотворения. Однажды в канун Нового года я принесла в редакцию одно из них с надеждой на то, что его, может быть, напечатают. Какова же была радость, когда вскоре увидела его на первой странице! До сих пор с теплотой вспоминаю эти волнующие моменты и выражаю чувство благодарности любимой газете.

Новое время накладывает отпечаток на всё и на газету тоже. Со временем её облик стал кра-

сочнее, она изменилась. Когда я работала в Алексеевском краеведческом музее, мне попадались на глаза старые подшивки, когда-то подаренные редакцией. С огромным интересом и душевным трепетом листала страницы давно минувших лет, и меня охватывали чувства ностальгии и гордости за успехи и достижения земляков.

«Заря» — это отражение жизни города и района, а значит, и моей тоже. И я желаю газете процветания, по-прежнему быть любимой и желанной в каждом доме.

Екатерина ГРАБАРЬ.
г. Алексеевка.

Здесь находят вдохновение

● МОЛОДЁЖЬ

С 22 по 30 сентября на базе оздоровительного комплекса «Лесная сказка» Губкинского района пройдёт осенний международный молодежный семинар «Новое поколение», участниками которого станут 36 активистов из числа школьников, студентов, представителей работающей молодёжи региона и приглашённых гостей из других стран.

Восемь дней молодёжные лидеры будут обмениваться идеями, делиться опытом и, конечно же, учиться. В «Новом поколении» нет стандартных лекций. Главная задача педагогов семинара — помочь ребятам развить в себе индивидуальные способности и таланты. Они находят вдохновение, учатся понимать и принимать себя такими, какие есть на самом деле.

— У каждого семинара — своя легенда. Осенний семинар затронет тему игры жизни, свободы правил и условий. Ценностная система настолько мобильна и подвижна, что рядом могут уживаться по сути противоположные векторы движения. Мы постараемся дать ребятам инструменты для осмысления действительности, определения себя в социуме, своих отношений и способности переключаться между ролями. Предложим им ступени, которые приведут к собственному старту, а

не к выбранной кем-то вершине, — рассказывает председатель «Нового поколения» и главный организатор семинара Дмитрий Тупейко.

В числе преподавательского состава есть как базовые педагоги, без участия которых не обходится ни один семинар, так и профильные, которых подбирают в соответствии с заявленной темой. Осенью к новопоколенцам приедет француз Жан-Люк Муассон. Это его второй семинар. Жан-Люк — художник, использующий весь спектр форм и средств: поэзия, танец, живопись, театр. Долгие годы он уделяет внимание процессу создания поэзии жизни в её повседневности. На семинаре с ребятами он исследует тему поэзии и любви — любовь к себе всегда и всюду.

Семинар пройдёт уже в 29-й раз. Напомним, что проводится он на территории Белгородской области с 2005 года. Идея его создания и проведения принадлежит депутату Государственной Думы Андрею Скоцу и заслуженному деятелю искусств России, режиссёру Веронике Косенковой.

Стать участником семинара может каждый. Заявки на участие принимаются с 15 августа по 7 сентября включительно. Форма для заполнения доступна на сайте семинара seminar.np-bel.ru. Больше информации об организаторах и педагогах можно получить в официальной группе вконтакте: https://vk.com/np_seminar2019

Анна ШЕВЧЕНКО.

И знает каждый: мёд лечебен!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

На праздновании дня города я встретила Александра Николаевича в парке, где он представлял продукцию своей пасеки. Обратила внимание на полученный накануне диплом первой степени за лучшую медовуху. При следующей встрече поинтересовалась, как он пришёл к решению заниматься приготовлением этого напитка.

— В 2007 году я участвовал в ярмарке мёда, — вспоминает Александр Николаевич. — Ради любопытства попробовал медовуху, которую продавал здесь же один пчеловод. Вкус очень понравился: нежный, ароматный, ненавязчивый. Не подумав, спросил рецепт. Такое от него выслушал!

Конечно, кто ж расскажет тебе свои секреты. Только, если бы он мне тогда их поведал, на том бы и дело кончилось, скорее всего. А так во мне разыгрался спортивный интерес: неужто я не смогу приготовить такое вино?! И методом проб и ошибок, экспериментальным путём я всё же научился делать медовуху. Варёная мне сразу не понравилась, а вот ставленная — совсем другое дело. Такое вино может «бродить» и

созревать до двух лет!

Сейчас Бувалко делает медовый напиток трёх видов: на дрожжах (специально заказывает по почте), на винограде и на малине. На праздниках вино расходуется на ура!

Помимо мёда и медовухи, Александр Николаевич изготавливает мазь на основе воска, прополиса и эфирных масел и питательный крем для лица и тела. А ещё пчеловод варит медовое мыло!

— Научился делать настойку хитозана (для нормализации давления) и настойку восковой огнёвки (для лечения дыхательной системы), собираю пыльцу, которая очень хороша для укрепления иммунитета, — делится с нами собеседник.

Про Александра Николаевича Бувалко можно сказать, что он — медовых дел мастер. На окраине села Советское, среди луговых трав, ягодников, садов и цветов, вдали от городской суеты, мужчина нашёл дело всей своей жизни. Он не просто получает от пчёл мёд, но использует любую возможность придумать что-то новенькое, а затем охотно делится этим с окружающими.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото Александра Панченко.

Рукам умелым всегда есть дело

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

Кто бы мог подумать, что дипломированный дизайнер из другой страны будет работать в сельском доме досуга!

Анна Баженова ещё четыре года назад вела городской образ жизни в Горловке Донецкой области. Своё жильё, круг знакомых, любимая работа, встречи в литературном клубе — всё это было, пока не начались обстрелы. Вместе с детьми пришлось уехать из города. Остановились в красненских Горках в лагере для беженцев. Приехавшие туда представители Большовского сельского поселения пригласили вынужденных переселенцев в хутор Старый Редкодуб.

Некоторое время несколько украинских семей жили в одном доме. Помощь в виде одежды и продуктов питания оказывали местные жители, за что Анна Евгеньевна им благодарна. Администрация поселения тоже не оставляла без поддержки. Потихоньку жизнь налаживалась. Получили вид на жительство, сняли домик, устроились на работу. Анна Евгеньевна — в Большовский центр культурного развития, а дочь Анастасия возглавила Староредкодубовский дом досуга. Позже вместе с мужем она уехала в Белгород. Её место предложили матери.

Новый человек, свежие взгляды, ей хотелось объять всё и сразу. Это стремление воспитали родители — кандидат экономических наук Евгений Тимофеевич и инженер-проект-

тировщик Валентина Сергеевна. На досуге они любили петь и рисовать, отец писал стихи. Всё, что умели, передали детям.

— Мама научила шить. Дедушка был закройщиком в послевоенном Донецке. К нему обращались известные цирковые артисты и именитые люди. Я шью только для себя и своих детей, — делится Анна Баженова. — В прошлом году для участия в межрайонном фестивале «Земский вкус мёда» пошла сарафан в народном стиле. Сейчас в работе платье и холодайка. Последняя — это домашнее задание школы мастера по пошиву верхней женской одежды, которая организована при областном центре народного творчества. Думаю, что за месяц справлюсь.

Умелым рукам нашлось дело и в доме досуга, где реализуется проект по приобщению детей к народной культуре через кружок декоративно-прикладного творчества «Рукодельная краса». Вместе с ребятами Анна Евгеньевна занимается бисероплетением, изготавливает элементы народного костюма и обереги, рисует, шьёт, вышивает, осваивает другие ремёсла.

В день нашего приезда в учреждении культуры проходил мастер-класс по изготовлению текстильной сумки. На занятие пришли мальчики, которые захотели порадовать изделиями своих мам. Кстати, ребята не местные: братья Михаил и Руслан Булгаковы живут в Старом Осколе, а Артём Чубарых при-



Анна Евгеньевна может увлечь шитьём даже мальчишек.

ехал из Иркутской области. Они гостят у бабушек и часто заглядывают в дом досуга.

Ещё Анна Баженова поёт в народном ансамбле «Сударушка». Два года подряд участвует в фестивале семейного творчества «Большовская осень». Первый раз вместе с дочерью представляли декоративно-прикладное искусство, во второй — пели дуэтом с сыном Даниилом в номинации «вокал».

Отдельно хотелось бы сказать о музейной комнате,

организованной благодаря местным жителям. Помимо раритетных телевизоров, ценными экспонатами являются скатерть, отметившая столетний юбилей, старинный безмен, элементы женской одежды, военная форма и многое другое. Особенно это интересно приезжим гостям. Одним хочется увидеть что-то новое, другим найти связь с прошлым. Если что не ясно, Анна Евгеньевна подскажет.

Разговаривать с этой жен-

щиной приятно и интересно. У неё богатый жизненный опыт и позитивный настрой на будущее. Сегодня она могла бы работать дизайнером, верстать газеты и журналы, рисовать баннеры в фотошопе (всё это умеет делать), но пришлось выбрать другой путь. А то, что тревожит душу, по ночам складывается в рифмы стихов собственного сочинения.

Татьяна КРАСНОВА,
Фото Николая Ярцева.



В Алексеевке на улице Льва Толстого полным ходом идёт капитальный ремонт здания детского сада № 2 и строительство детского сада на две групповые ячейки (ясли). Объект намечен к сдаче весной следующего года. На прилегающей территории устраивается газон. Именно устраивается, а не по заведённому у нас порядку выращивается. Дело в том, что здесь применяется современная технология. Выращенные в теплице на специальной земельной подушке зелёные руло-

ны укладываются на месте на чернозём, непременно удобренный. Тут же ведётся полив, для закрепления верхнего слоя понадобится неделя-полторы.

На снимке: укладку газона рулонами ведут молодые работники белгородской компании по ландшафтному дизайну — ООО «Гринлайф» (Green Life). Им предстоит озеленить 3,5 тысячи квадратных метров прилегающей территории.

Фото Александра Панченко.

Отказаться или нет от соцслужб — определяйтесь

● АКТУАЛЬНО

Гражданам, направляемым на медицинское освидетельствование в учреждения медико-социальной экспертизы для установления инвалидности, помимо пенсии устанавливаются следующие выплаты:

Ежемесячная денежная выплата в зависимости от группы инвалидности:

- 1 группа — 2661 руб. 52 коп.
- 2 группа — 1580 руб. 20 коп.
- 3 группа — 1041 руб. 25 коп.

Вместе с ежемесячной денежной выплатой первоначально федеральному льготнику предоставляется право на набор социальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», который включает в себя:

- бесплатное лекарственное обеспечение;
- предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение;
- бесплатный проезд на

пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Гражданин имеет право до 1 октября текущего года подать заявление об отказе от получения набора социальных услуг (полностью или частично) в пользу денежного эквивалента или о возобновлении его предоставления на период с 1 января года, следующего за годом подачи указанного заявления.

Денежный эквивалент набора социальных услуг в 2019 году равен 1121 руб. 42 коп. (лекарства — 863 руб. 75 коп., путёвки — 133 руб. 62 коп., железнодорожный проезд — 124 руб. 05 коп.)

Прежде чем отказаться от набора социальных услуг, посоветуйтесь с лечащим врачом.

Валентина ГОЛУБЯТНИКОВА,
начальник управления
Пенсионного фонда
по г. Алексеевке.

По новой стратегии

● ОБРАЗОВАНИЕ

Алексеевка

В этот раз традиционный августовский форум состоялся в Иловке. В главном мероприятии педагогического сообщества накануне нового учебного года приняли участие и выступили глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Сергачев, начальник отдела сопровождения образовательной деятельности департамента образования Белгородской области Елена Хоменко, начальник управления образования администрации округа Людмила Полухина, благочинный Алексеевского округа протоиерей Евгений Подолько, педагогические и руководящие работники учреждений дошкольного, общего среднего и дополнительного образования.

Тема форума — «Достижение стратегических целей национального проекта «Образование»: задачи, механизмы и направления изменений системы образования». Собранные обсудили ряд вопросов, касающихся приоритетных направлений развития системы образования Алексеевского городского округа и задач на перспективу.

Станислав Валерьевич в своём выступлении поблагодарил всех руководителей образовательных учреждений за работу, которая была проведена в округе по подготовке школ к новому учебному году, а также напомнил о ряде выполненных строительных работ, которые позволят учащимся некоторых образовательных и дошкольных учреждений и педагогам трудиться в комфортных условиях. Ряд таких мероприятий также намечен на ближайшее время. Он подчеркнул, что в округе нацелены на выполнение Указов Президента России, и уже многое делается в этом направлении.

Людмила Полухина представила сопровождаемый показом слайдов обстоятельный доклад об итогах и перспективах развития и проинформировала коллег о том, что с 1 сентября образовательные организации Алексеевского городского округа активно включаются в реализацию портфеля проектов «Доброжелательная школа» — новый масштабный проект в сфере образования, который призван изменить сам принцип отношений между учителем, учениками и родителями. Она также напомнила о том, что в

текущем году Алексеевский городской округ принимает участие в реализации трёх региональных проектов.

Трогательным был момент прощания с ветеранами, отдавшими педагогической деятельности многие годы добросовестного труда: их провожали стоя. Это Надежда Николаевна Белозор из Гарбузовской школы, Валентина Васильевна Закурдаева из Луценковской, Ирина Фёдоровна Барабанова из Муходеровской, Валентина Васильевна Николаенко из Советской, Нина Ивановна Попова из городской школы № 2, Ирина Алексеевна Тесанюк из школы № 3, Валентина Александровна Шусть из школы № 5, воспитатели детского сада № 2 Ольга Константиновна Авдеева, Елена Владимировна Николаенко, Надежда Васильевна Мильнева, заведующая Глуховским детским садом Мария Ильинична Ожерельева, сотрудница агротехнического техникума Лидия Дмитриевна Хирьянова. Им на смену пришли десять молодых педагогов, которых также чествовали на сцене и тепло напутствовали коллеги.

Всех участников форума поздравили с началом учебного года, и теперь многое будет зависеть от них. С новыми силами и надеждами они отправились в свои коллективы «сеять разумное, доброе, вечное».

Анна СПЕСИВЦЕВА.

Августовская педагогическая конференция началась с презентации результатов деятельности образовательных учреждений и проектов, которые будут воплощены в этом учебном году. Площадка экспозиций показала плоды совместной работы педагогов и воспитанников, объединённые слоганом «К успеху — вместе».

Основной темой обсуждения на образовательном форуме стало «Достижение стратегических целей национального проекта «Образование»: задачи, механизмы и направления изменений системы образования». Глава администрации района Александр Полторабатько, открывая официальную часть конференции, поблагодарил педагогов за работу, пожелал им успехов в новом учебном году и обозначил направления развития сферы в масштабах муниципалитета.

С аналитическим докладом выступила начальник районного отдела образования Свет-

лана Харланова. Она рассказала о применении на практике федеральных государственных стандартов, детально представила региональную стратегию «Доброжелательная школа» и другие аспекты профессиональной деятельности педагогов.

Обстоятельный разговор об итогах достигнутого и перспективах учебно-воспитательного процесса на будущее продолжили директор Красненской средней школы Наталья Переверзева, заместитель директора Горской средней школы Елена Вальтер, старший воспитатель центра развития ребёнка — детского сада «Капелька» Валентина Ушакова. Об ответственности родителей и их участии в образовательном процессе говорил председатель районного совета отцов Василий Борисов. Настоятель Свято-Духовского храма с. Камызино Василий Ковач осветил вопрос духовного воспитания молодого поколения.

С положительной стороны работу образовательной сети отметили начальник управления по контролю и надзору в сфере образования регионального департамента Елена Третьякова, а также ветераны педагогического труда района. Подчёркнуто, что эффективная реализация названных направлений будет способствовать созданию доброжелательной, комфортной, благоприятной среды для всех участников образовательных отношений, что в конечном итоге сработает на повышение качества образования.

Разговор на педсовете подытожил Александр Фёдорович:

— С уверенностью могу сказать, что в отрасли произойдут значительные перемены. Большое внимание будет уделено внедрению новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержке общественных инициатив, развитию способностей детей и их профессиональной ориентации.

Завершился районный педсовет принятием резолюции на новый учебный год, награждением лучших руководителей, учителей и воспитателей почётными грамотами администрации района и отдела образования, а также чествованием молодых специалистов.

Татьяна КРАСНОВА.

заявлений и прилагаемых документов на конкурс заканчивается 16 сентября 2019 года (через 21 день со дня размещения объявления). Все конкурсные документы доставляются лично либо могут быть направлены почтой (заказным письмом с уведомлением) по адресу: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы дом 73, каб №№ 43 и 38, отдел му-

ниципальной службы и кадров аппарата главы администрации Алексеевского городского округа. Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителя конкурса состоится в течение 15 календарных дней после окончания приёма конкурсных документов.

Телефоны для справок: 8(47234) 3-40-77; 3-45-51.

Пока есть время

● УПРАВЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЕМ

Эпидемии гриппа — это ежегодное явление. Заболевание известно своим тяжёлым течением и осложнениями.

У всех есть своё мнение по поводу вакцинации от гриппа. Эта мера поможет избежать серьёзных осложнений.

После прививки существует вероятность развития побочных эффектов. Чаще всего это местные реакции: отёк, уплотнение и болезненность при ощупывании места введения вакцины, повышение температуры тела, першение в горле, головная боль, небольшой насморк и слабость. Эти симптомы не требуют никакого лечения и самостоятельно исчезают через день-два после введения вакцины. В редких случаях, если у пациента непереносимость отдельных компонентов, то возможны такие побочные эффекты, как крапивница, анафилактический шок, сыпь, отёк. Поэтому после вакцинации необходимо некоторое время находиться под наблюдением медицинского работника.

Прививка противопока-

зана при индивидуальной непереносимости куриного белка или ранее сильной реакции организма на вакцину в виде поднятия температуры тела до 40 градусов и других.

Временно нельзя вводить вакцину, если у человека сильная лихорадка, инфекционное или воспалительное заболевание, обострение хронических недугов, а также в период восстановления организма после болезни. Следует подождать несколько недель.

Жителям Красненского района можно привиться вакциной «Совигрипп» в центральной районной больнице, офисах семейных врачей, фельдшерско-акушерских пунктах, предварительно проконсультировавшись у семейного врача.

Этот препарат абсолютно безопасен, что доказано многочисленными исследованиями. Помните, что для формирования стойкого иммунитета необходимо 2-3 недели, поэтому вакцинацию желательно проводить перед началом сезона эпидемии. Не упустите время.

Елена ЯПРЫНЦЕВА,
врач общей практики
(семейный врач).

О прожиточном минимуме

● КОМПЕТЕНТНО

Управление социальной защиты населения администрации Алексеевского городского округа информирует получателей ежемесячного пособия на детей о том, что в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области № 270-пп от 13 августа 2019 года, установлена величина прожиточного минимума в расчёте на душу населения за II квартал 2019 года — 9328 рублей. В связи с этим, просим принять к сведению данную информацию при расчёте среднедушевого дохода семьи, дающего право на получение ежемесячного пособия на детей.

Дополнительно сообщаем, что доход семьи для исчисления величины среднедушевого дохода определяется как общая сумма доходов за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении пособия, исходя из состава семьи на дату подачи заявления о назначении пособия.

Обращаем ваше внимание, что всем получателям ежемесячного пособия на ребёнка необходимо ежегодно предоставлять документы о доходах семьи и подтверждать своё

право на дальнейшую выплату. При непредставлении документов выплата пособия прекращается.

В соответствии с постановлением правительства Белгородской области от 25 июня 2012 года № 270-пп производится ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) на третьих или последующих детей, рождённых (усыновленных) в семьях после 31 декабря 2012 года. Выплата назначается со дня рождения ребёнка по день исполнения ему трёх лет в размере прожиточного минимума на ребёнка, который ежеквартально устанавливается на территории Белгородской области. С 1 июля текущего года величина прожиточного минимума на ребёнка установлена в размере 9084 рубля. В связи с этим будет осуществлён перерасчёт данной выплаты на новый размер и произведены соответствующие доплаты. Справки по телефону: 3-04-40.

Наталья ГИРЯВЕНКО,
заместитель
начальника управления
социальной защиты
населения
администрации
Алексеевского
городского округа.

К сведению населения

Администрация Алексеевского городского округа объявляет о проведении конкурса на включение в резерв управленческих кадров горюкруга для замещения должности: заведующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Советский детский сад». Приём

Полвека в любви и согласии

● ЮБИЛЕЙ

Счастливая супружеская пара, прожившая в любви и согласии долгую жизнь, всегда вызвала и вызывает чувство уважения. Такой парой являются Надежда Петровна и Иван Михайлович Некрыловы — наши родители. 24 августа они отметили золотую свадьбу — пятидесятилетие совместной жизни.

Они встретились случайно, на автовокзале. Папа возвращался из армии со своим сослуживцем, который был земляком мамы. Девушка, которую он увидел, запала в сердце. И той приглянулся видный парень. Вскоре они сыграли свадьбу.

37 лет папа проработал в ДСУ-2 водителем. Был передовиком, награжден множеством грамот, дипломов, благодарственными письмами за многолетний труд и высокие производственные показатели, получил награды: «Заслуженный работник транспорта», «Почётный дорожник», «Ветеран труда». Во всех делах его другом и соратником была и остаётся верная и любящая супруга Надежда Петровна. 37 лет она проработала в фильмотеке. Сначала работала фильмопродюсершей, а с 1985 года — директором. Также имеет много грамот и благодарностей за многолетнюю и добросовестную работу и является ветераном труда.

Год за годом супруги вместе преодолевали препятствия, старались обходить острые углы, учились понимать друг друга без слов. И везде рука об руку! Благодаря стараниям и труду наши родители добились многого в своей жизни.

Драгоценной наградой для



Иван Михайлович и Надежда Петровна Некрыловы (в центре) вместе с детьми и внуками.

них сегодня является семья. Они вырастили двоих детей — сына и дочь. Сейчас бабушку и дедушку радуют пятеро внуков и правнук.

Родители привыкли трудиться и не могут сидеть без дела. С выходом на пенсию уехали в деревню. У них прекрасный дом, появилось своё хозяйство: кролики, куры, утки. Летом много работы в огороде, которую супруги выполняют вместе, а на помощь им приезжают дети и внуки. Их уважают соседи, с которыми налажены хорошие от-

ношения.

Красивая супружеская пара перевернула золотую страницу своей жизни с любовью и верностью. Быть вместе столько лет могут лишь те люди, которые поистине дорожат своей половинкой. И сейчас в их дружной и трудолюбивой семье всегда царит атмосфера любви и взаимопонимания. Они по-настоящему счастливы.

От наших родителей мы получили величайший и бесценный дар — жизнь. Растили они нас в

любви и заботе. Как часто мы забываем признаваться своим родителям в том, как мы их любим, как благодарны за то, что они для нас сделали и продолжают делать! Слова признательности за подаренную жизнь, за счастливое детство и просто за то, что они есть, любимым маме и папе мы говорим спасибо и низко кланяемся. А их внуки мечтают о такой же семье, как у бабушки и дедушки.

Татьяна ОБЧАРЕНКО.
Фото из семейного архива.

● БЕЗОПАСНОСТЬ

Не «ведитесь» на уловки мошенников

С 14 августа по 12 сентября на территории городского округа проводятся профилактические мероприятия по противодействию мошенничеству.

В случае получения СМС-сообщения «Ваша карта заблокирована», помните: ни один банк не рассылает подобных уведомлений! Это мошенники! Просто удалите данное сообщение. Всю информацию уточняйте только в отделении банков или по телефо-

нам «горячей линии», указанным на вашей банковской карте.

В случае совершения покупок или продаж товара через сайты объявлений, не называйте данные своей банковской карты незнакомцам для якобы перевода задатка или оплаты. А также: не видя товар воочию, не переводите деньги за него!

В случае поступления звонка от неизвестного, который сообщает, что ваш сын попал в ДТП и необходимо перевести крупную сумму за освобождение его от уголовной ответственности, про-

игнорируйте этот звонок — это мошенники!

Если к вам пришли неизвестные под видом работников социальной защиты, энергосбыта, Пенсионного управления и предлагают замену счётчиков, оформление документов для социальных выплат, обмен денежных средств на якобы поступившие в обращение купюры нового образца и т. д., посмотрите их удостоверения и позвоните в организацию, представителем которой они являются.

Если к вам на улице обрати-

лась неизвестная и сообщила, что на вас наложена порча или незнакомцы предлагают приобрести «чудодейственный» препарат, избегайте общения с подобными лицами — это мошенники!

Не обращайтесь к людям, предлагающим продукты, лекарства или другие товары по сниженным ценам, а также оказание медицинских услуг.

Александр ТКАЧ,
врио начальника
ОМВД России
по Алексеевскому
городскому округу.

Берегите ребёнка, родители!

ОГИБДД ОМВД России по Алексеевскому району и г. Алексеевке напоминает, что в соответствии с Правилами дорожного движения Российской Федерации перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребёнка.

Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребёнка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легковом автомобиля — только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребёнка.

живающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребёнка.

Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств).

Запрещается перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла.

Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения

к неукоснительному соблюдению требований ПДД и напоминает, что за нарушение части 3 статьи 12.23 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность, в виде штрафа в размере 3000 рублей на водителя, на должностных лиц — 25 000 рублей, на юридических — 100 000 рублей.

Владимир ФОМЕНКО,
врио начальника
ОГИБДД ОМВД России
по Алексеевскому району
и г. Алексеевке.

Гороскоп
с 3 по 9 сентября

Овен

Энергетический фон вашего организма сейчас будет снижен, а иммунитет ослаблен. Поэтому избегайте посещения мест, где велика вероятность подхватить инфекцию.

Телец

Сейчас велика вероятность плохого самочувствия. Причины будет трудно предугадать, поэтому как можно больше времени уделяйте физическому и духовному благополучию.

Близнецы

Вы можете столкнуться с непреодолимыми преградами в общении и взаимопонимании. По возможности воздержитесь от принятия важных решений, касающихся работы или учёбы. А вот в любви можете смело полагаться на интуицию.

Рак

Звёзды сулят материальные выгоды в различных сферах вашей жизни. Неплохо задуматься о том, как сохранить текущее положение и не растерять накопленные «богатства».

Лев

Не стоит брать на себя лишние обязанности или дела, они принесут только хлопоты. В отношениях с любимым человеком вам стоит усмирить свою гордыню и начать внимательно слушать собеседника.

Дева

Долговременные любовные отношения переживут немалые передряги и станут крепче, а вот короткие романсы могут разорваться. В этой неделе нежелательно принимать решения и совершать долгие поездки.

Весы

Старайтесь выполнять рабочие обязанности ответственно и ни в коем случае не опаздывайте на работу, это может свести все усилия к нулю.

Скорпион

Не закрывайте глаза на проявление несправедливости — смело отстаивайте свои права и права близких, это принесёт свои плоды, и вознаграждение не заставит себя ждать.

Стрелец

Не предавайтесь унынию, это может пагубно отразиться на вашем здоровье. Мёд и чай из натуральных трав отлично дополнят утреннее меню и укрепят иммунитет.

Козерог

Есть вероятность крутого поворота судьбы, от которого всё жизненные сферы изменятся в лучшую сторону. С готовностью принимайте новые возможности, которые встретятся на вашем пути.

Водолей

Старайтесь абстрагироваться от дурного влияния и слушать внутренний голос, он подскажет вам верный путь. На работе значительных перемен не ожидается, поэтому серьёзные разговоры с руководителем отложите на другой период.

Рыбы

Ваше настроение напоминает бушующий ветер в поле, который то стихает, то вновь обрушивается с невероятной силой. Ваша сексуальная жизнь может потребовать от вас сдержанности и проявления терпения.

semeika.info

